

太钢综合利用公司

推进“安全生产月”活动走深走实

本报讯 近日,太钢综合利用公司以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实推进安全生产专项整治三年行动集中攻坚,深入排查治理安全风险隐患,实施严格标准化作业,强力推进“三反”歼灭战,持续提升风险防控能力,让“安全生产月”活动走深走实。

学字当先,从思想上走深走实。该公司与正在开展的党史学习教育相结合,通过领导干部带头学、业务职能跟进学、基层职工广泛学的三级安全专题学习,迅速掀起了学习习近平总书记关于安全生产重要论述的热潮,使思想入脑入心,助力思想转化为落实安全生产责任的

自觉行动。

氛围营造,从意识上走深走实。该公司通过对班组长安全综合技能进行培训,使班组长提升对人员行为观察的能力,实现有效的沟通从而化解管理矛盾。开展“我的安全我管理、我的生命我珍惜”主题演讲、故事讲述活动,让故事走进班组、走近职工。

执行落实,从行动上走深走实。该公司结合自身特点,以安全专项整治“回头看”为切入点,审视评估工作成效,认真查

找“缺漏弱差”,按照“六定”原则实行销号式整改;以严格标准化的设备检修作业为专项行动,推进检修作业规范化;以持续、全面、深入排查现场隐患和管理问题为落脚点,强化系统治理和源头治理,从根本上压紧压实高风险单元、重大危险源的管控责任,夯实安全工作基础。强力推进“三反”歼灭战,梳理习惯性违章、高风险人群,制定针对性的管控措施,开展岗位规程再审视、再学习活动。

(综合利用公司)

落实安全责任 推动安全发展



信自公司信息化事业部积极开展“安全生产月”活动,组织职工进行安全宣誓承诺活动,提高员工参与“安全生产月”活动的积极性和排查风险、消除隐患、共筑安全防线的主动性。图为职工进行安全宣誓。刘琼 摄

安全生产勿侥幸

宋亮

安全源于警惕,事故出于麻痹。安全工作只有起点,没有终点,重视安全,是一种态度,是一种责任,更是一种境界。在工作的每一分钟、每一秒钟,安全隐患随时都可能像凶残的野兽张开血盆大口,盯着我们脆弱的肉体,麻痹我们的神经。只有强化安全意识,增强责任心,安全生产才不受威胁;只有增强责任心,安全才有保障,生命才会美丽。

对于安全生产,我以前认为安全和生产是同等重要的,但现在知道,更重要的还是安全,首先应该是安全的生产,然后才是生产的安全。自从“违章就是犯罪”的理念开始落实,我们对安全的重视有了很大的改观,《责任追究的实施意见》看似束缚了我们,其实却为我们每一个人建起了一道安全防线。久而久之,使安全操作变成了一种习惯,一种根深蒂固的、无法更改的好习惯。

我们把这个好习惯带入到每一次的操作中,就会避免很多不该发生的安全事故。安全生产勿侥幸,违章蛮干要人命。据资料显示,引起安全事故的主要原因,90%缘于违章指挥、违章作业,然而违章者大多都是知道自己的行为是错误的,只是看到违章给自己带来的“好处”实在太多,如省时、省力、快捷等,因而一而再、再而三地违章下去,视事故隐患如儿戏,结果让暂时的好处换来惨痛的代价。

安全生产是我们必须坚守的神圣职责。作为宝武集团中的一员,首先应该做的就是将安全操作变成自己工作的准则,让它扎实地躺在自己的心里,让它变成一种习惯,成为让人安全的一个港湾。

开展降噪管控 营造安静环境

通讯员 王林

太钢采购部仓储三库作业区位于南厂区、紧邻恒大名都小区,由于南厂区工作现场噪音较大,给一墙之隔的居民生活造成极大困扰,不时有居民投诉。

该部仓储三库作业区为彻底治理环境噪音,提高环保指数,积极从车辆降噪、散料存放、作业时间和方法上制定管控措施,如:车辆进入接近恒大名都的南厂区附近,要求速度控制在20km/h以下,途经铁道及路面凹凸不平转弯处,进出库区速度控制在5km/h以下;车辆进入库区周边或库房内时,尽量减少鸣笛,倒车时调小提示音量或关闭音量;进入库区等待卸车的车辆必须有序停放,吊装作业时轻吊轻放,散料原则上不在露天库房存放,减少散料装卸产生的噪音;在作业时间上,要求中午12时至13时严禁作业,非特殊情况,晚8时至早8时所有库房严禁作业;作业过程中必须将库房大门关闭;露天库作业时现场必须有人监护,禁止鸣笛,轻装轻卸。

该部对作业区还明确了各项管控措施的责任人及考核办法,作业区主任、5S专管员要不定时抽查以确保措施的有效落实,通过噪音管控还周边居民一个安静祥和的居住环境。



近日,太钢复合材料厂部署“安全生产月”活动工作要求,认真组织开展“落实安全责任、推动安全发展”为主题的“安全生产月”活动。

邱宝文 摄 丰子玲 文

太钢东山矿抓紧抓细抓实防暑降温工作

本报讯(通讯员 高爱忠)入夏以来,太钢东山矿早行动早部署,抓紧抓细抓实防暑降温工作,打出“组合拳”,画好为职工群众办实事的“同心圆”,切实提升职工的幸福感和安全感,用实际行动为建党100周年营造安全稳定的环境。

该矿加大宣传教育力度,通过周例会、宣传栏、周安全活动等平台大力宣传防暑降温知识,领导干部和专业人员深入现场,为职工讲解高温下工作注意事项和预防知识,组织了防暑降温安全培训,有效提升职工包括防暑降温在内的安全健康意识和自我保护能力。

该矿按照中国宝武及两级

公司的相关要求,开展全矿范围的安全大排查大整治活动,并将防暑降温工作作为重点内容,从四个方面同向发力。一是加强人员关注,班前、班中对岗位职工动态关注,随时掌握职工的精神状况。二是对短缺、损坏的空调、风扇等降温设施进行排查和修复,确保各类防暑降温设施正常有效运行。三是开展“送清凉”活动的排查整治。检查各班组的绿豆、白糖、藿香正气水、清凉油等防暑降温物品药品是否发放到位,各支部是否安排专人为职工熬制绿豆水,真正让职工身体“降温”,心灵“升温”。四是结合生产实际,要求各单位合理安排

作业任务,避开高温时段的户外作业。

该矿积极制定和完善防暑工作安全应急预案,针对高温天气可能存在的安全隐患开展了多种形式的应急演练。生活部开展了食物中毒应急演练,回转窑作业区开展了中暑应急演练,制粉事业部组织开展了消防应急演练,全面提升职工的应急处突能力。

此外,针对暑期职工容易出现心浮气躁、精力不集中的问题,该矿积极组织心理疏导师队伍开展心理辅导和帮扶谈心活动,理顺职工思想情绪,让职工高高兴兴上班、快快乐乐回家。